

# 小微企业创业最低享1.2万补贴

## 个体工商户一次性创业补贴由1000元提高到3000元

本报8月21日讯(记者 刘雅菲) 日前,济南市政府出台的《关于加大财政政策支持力度促进全市经济转方式调结构稳增长的意见》提出,将吸引社会资本支持实体经济发展,发挥财政资金引导作用,推进经济转型升级,并且进一步完善财政政策,促进大众创业万众创新。

对于刚刚创业的小微企业和个体工商户来说,《意见》带来了一个好消息,2015—2018年,济南将对首次领取小微企业营业执照、正常经营且创办企业缴纳社会保险费满12个月的创业者发放一次性创业补贴,并将补贴标准由不低于1万元提高到不低于1.2万元,将个体工商户一次性创业补贴由1000元提高到3000元。

表现突出的创业孵化基地

和创业园区也将获得奖励。2015—2016年,每年遴选5—10家市级创业孵化示范基地、创业示范园区(含大学生创业孵化示范基地、创业示范园区),根据入驻企业个数和吸纳就业人数,各给予不超过200万元的一次性奖补资金,其中直接购买或租赁已开发闲置房地产楼盘作为创业孵化示范基地和创业示范园区的,奖补资金提高到500万元。

在困难人员就业方面,2015—2018年,济南将对安排困难人员就业、签订1年以上劳动合同、按规定缴纳社会保险费的城镇各类用人单位,按济南上年度社会平均工资的50%—60%给予岗位补贴和社会保险补贴。对初次享受岗位补贴距法定退休年龄不足5年的就业困难人员,补贴期限可延长至退休,其余人

员最长不超过3年。此外,还将进一步提高市级补助标准,将就业培训补助标准提高到人均800元。

为了破解小微企业融资难问题,济南将建立小微企业贷款风险损失补偿机制。2015—2016年,市财政每年安排1500万元作为小微企业贷款风险补偿资金池,按照“政银企”三方合作模式,对银行支持小微企业贷款产生的风险损失给予补偿。

同时,《意见》明确要全面清理规范强制垄断性经营服务性收费,整顿规范行业协会商会收费。改革规范各种保证金、抵押金制度。完善涉企收费基金项目清单及常态化公示制度,清单之外的项目一律不得收费。加强社会监督,建立公开透明的收费基金管理体系。

### 部门动态

## 济南确立18项“互联网+”发展任务

本报8月21日讯(记者于悦) 21日,济南市信息化领导小组办公室、市经信委出台了《济南市“互联网+”发展意见》,围绕“打造四个中心,建设现代泉城”,确立了“互联网+”的18项发展内容,着力打造智慧农业、智慧工业、智慧服务、智慧民生。

《意见》确立了推进“互联网+传统产业”创新经济转型新路径、发展“互联网+新兴产业”培育经济新业态、推进“互联网+智慧泉城”建设形成政府管理和社会服务新模式、发展“互联网+基础设施”提升支撑保障新能力四个重点领域。

18项“互联网+”内容分别是:互联网+农业、互联网+工业、互联网+服务业、互联网+高效物流、互联网+媒体、互联网+创业创新、互联网+电子商务、互联网+信息消费、互联网+金融、互联网+政务服务、互联网

+大数据应用、互联网+智慧城市产业发展、互联网+智慧园区建设、互联网+民生服务、互联网+绿色生态、提升互联网基础设施,发展互联网高新技术产业、加强网络和信息安全保障。

其中,“智慧农业”提出加快农业生产自动化,农业经营网络化,发展农业电子商务平台,建设农村信息化综合服务云平台和大数据平台,构建农业生产经营、农资和农产品交易、村务民生服务三大类专业信息服务系统;“智慧工业”提出建设智能工厂,发展基于互联网的云制造、个性化定制、云设计等智慧工业新模式,建设工业云体验中心,打造协同化制造产业链。

在“智慧民生”中,《意见》提出推进优质医疗资源和公共卫生服务共享的任务,建立以居民健康卡为主线的医疗卫生信息交换体系。

## 3个建筑小区试点海绵城市建设

本报8月21日讯(记者唐园园 王皇 通讯员关学军) 济南海绵城市建设有了新进展。日前,济南市城乡建设委员会确定将39平方公里试点区域的3个建筑小区作为试点,将在8月底完成规划设计导则,9月起全面推进建筑小区海绵城市建设。

据相关工作人员介绍,“我们这次试点主要选取的是市中、历下的几个小区,包括在建的和既有住宅小区。”据了解,建筑小区海绵城市建设试点区域覆盖39平方公里,既包括居民住宅,也包括机关单位和企业等。

经过初步摸底,项目部初步选定既有小区舜玉花园,在建小区融汇爱都、国华新经典为试点,并邀请同圆设计院前期介入,对试点小区按照海绵城市建设要求进行

初步设计和相关变更。

为了更好地开展济南海绵城市建设试点项目,市建委专门成立了海绵城市建设建筑小区项目部,并邀请专家对海绵城市在建建筑小区改造方案设计做了集中的专题讲座,对在建小区建设方案的设计做出指导和讲解,为各建设单位及设计单位提供技术支持。

6月底前,市建委在既有开放与既有封闭小区中选取省财政厅宿舍、舜玉花园作为建设示范小区,改造方案目前正在研究设计阶段。

“现在我们面临的主要问题在于既有建筑小区存在时间很长,很多基础资料都不健全,情况比较复杂。”据工作人员介绍,建筑小区海绵城市建设工作时间紧、任务重。



20日上午,二七新村街道办辖区的居民代表体验使用干粉灭火器。 本报记者 王倩 摄

## 二七新村街道办: 开放式小区也配齐灭火器啦

本报8月21日讯(记者王倩) 20日上午,在二七新村辖区铁二社区一居民楼前,消防人员正在教居民使用干粉灭火器。这些干粉灭火器已经按照统一标准安置在辖区224栋开放式小区楼道内,每个单元楼配备两组4个这样的干粉灭火器。

20日上午,在消防人员的帮助下,来自二七新村街道办辖区

的居民代表挨个体验使用干粉灭火器,对楼前空地上模拟点起的火团进行灭火。“以前见过灭火器,但真正操作的机会不多,这次也算是真正体验了一把救火。”居民王女士体验结束后感慨说。

在当天上午举行的二七新村街道消防网格化提升项目启动仪式上,二七新村街道办事处相关负责人表示,二七新村街道办事处

处此次投入40余万元,为辖区开放式小区的全部224栋居民楼、561个单元配备2244个灭火器,实现开放式小区灭火器配置点全覆盖。根据实际需求,每个单元楼配备两组灭火器箱,每组箱内放置两个干粉灭火器,分别设置在单元楼2楼、4楼,保证居民在发生火灾时第一时间能用灭火器进行自救。

# 百脉泉

齐鲁晚报 倾力打造 品质保证

## 桶装水诚招济南市区及周边

## 加盟水站

山东百脉泉矿泉有限公司是由齐鲁晚报投资建设的高端饮用水企业,其目标是打造天然的、健康的、富有活力和文化内涵的矿泉水及其它类型饮用水。

- 省级权威媒体广告支持;
- 天然、健康、富有文化内涵的优质产品;
- 超一流的设备和生产工艺;
- 便捷的物流配送队伍,完善的经销商市场运作培训计划;

招商电话 市区:0531-85196288 85196599  
章丘及周边:0531-83820566

另招全省各地市桶装水总代理

